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Bortermelésünk veszedelme.
Lesz az idén bor, sok is és jó is. A 

szőlőknek a lillokszera leküzdése óta való 
rekonstruálásától fogva nem emlékeznek 
ra a gazdák, hogy ilyen bőséges szüretre 
lett volna kilátásuk. A májusi hőség 
amennyire ártott a gabonaneműeknek, 
úgy látszik, annyira használt a szőlőtő­
kének. Hozzáértők az idei bortermést 
óU -bO százalékkal mondják magasabb­
nak a tavai) inai. I ermészetes, hogy ez 
a körülmény nagyon jó hatással van úgy 
a termelőkre és kereskedőkre, mint a 
fogyasztó közönségre nézve. A magyar 
ember már-már elszokott a jó bortól, de 
kilátás van ra, hogy megint módjában 
lesz hozzászokni.

A tömeg, amely rászokott a szerve­
zetet rombolo palinkéra, megint vissza 
fog térni a borhoz, amely sokkal egész­
ségesebb. Alább log szalámi a sörfogyasz­
tás is, amely rengeteg dimenziókat öltött, 
dacara annak, hogy a sörgyárak kartelIba 
állottak, diktálják az árakat es lehetetlenné 
tesznek minden egészséges konkurrenciat. 
He még fontosabb körülmény tíz, hogy 
a bortermelő gazdák friss pénzhez jut­
nak. jelentős összeghez, amelyek egysze­
riben nagyot lendíthetnek helyzetükön. 
Kilátás van ra, hogy a külföldön ismét 
visszanyeri jó hírnevét a magyar bor, 
egyúttal a küllőidről is milliók és milliók 
jönnek be az országba.

De már sorsa az a magyarnak, hogy 
öröme ne legyen üröm nélkül való. A jó

j bortermés okozta kedvező helyzetet a 
legsúlyosabban befolyásolja egy tervbe 
vett reform, egy új, alapítandó intézmény, 
amelynek gondolata bar sohasem szüle­
tett volna meg.

Arról van ugyanis szó, hogy megala­
kul az állam fen hatósága alatt a „ Vinca“

! borkiviteli részvénytársaság, amely a kor­
mánytól háromszázezer, illetve kétszáz- 

í ötvenezer korona évi szubvenciót kapna.
Súlyos csapas ez a hazai bortermelőkre 

és borkereskedőkre nézve. Mert a „ Vinca“, 
amely kötelezve van bizonyos mennyi­
ségű bort külföldön elhelyezni, a három- 
százezer koronányi szubvenció révén vég­
zetes nyomást tud gyakorolni a bor árára 
és a borkereskedelemre. Miután kötelezve 
van egy nagy kvantumnak a külföldön 
való elhelyezésére, mi idén áron el fogja 
adni a hóit, hogy kötelezettségének ele­
get tehessen. Nem ke l hosszan magva- 
rázgatni azt, hogy mihelyt a külföld arról 
értesül, amint hogy mi r is értesült, hogy 
a „Vineának“ el muszáj adni néhány 
százezer hektoliter bort a külföldi fogyasz­
tásnak , ezt a kényzz,,.it ajaa fugja föl­
használni, hogy minél olcsóbban kapja 
azt meg. Miután pedig a „Vincit" több 
mint egy negyed millió koronányi szub­
venciót kap, megteheti azt, hogy áron 
alul adja a bort, mert hiszen a deficitet 
a szubvenció bőségesen fedezi. Ilyen for­
mán föltétlenül le fogja szállítani a hazai 
bor arat és a magyar bortermelő kény­
telen lesz az ő borát olcsóbban adni a 
nemzetközi árnál. Másik hátrányos hatása

Mária Antoinette kivégzése.
fainc, a hires francia történetíró teljes jog­

gal mondja, hogy ha Mária Antoinette térti lett 
volna és ő ül vala a szerencsétlen XVI. Lajos 
ti ónján, nagy veszedelmet zúdított volna a fran­
cia forradalomra. Okos, meg inkább energikus 
asszony volt, aki szive mélyéből utálta az új 
törvényekét es állapotokat, melyeket az ! 789- 
ben összeült nemzetgyűlés teremtett meg. Gyenge 
lelkű lérje mellett nem érvényesülhetett es iuy 
történt aztán, hogy ő, valamint l'urje és Hour 
bon b.rzséhet hercegnő a guillotineon fejezték 
be életüket.

Mikor Mária Antoinette hév ió, María l’i 
téz.ia leánya 1774-ben Ralisba kerüli, a Pompa 
óour márki nő és üoubarrv asszony, XIV. és 
cA . Lajos barátnői által megfertőzött erkölcsű 
versaöV- i u E'arh m. -itt . Víg •- ;j , ,
lem viszonyok és cinbe el- I ■ . ! /,
x'csi udvar, ámen ben addig élt, sem voá hires 

,lz <"» puritan erkölcseiről, de azt a nviltságal a 
a szerelmi tobzódásnak, az istentagadásnak, a 
neP kiszipolyozásának és az őrüleles pazmiás- 
nak, cgyesegyedül csak a római császárok ud­

vara tárta fel. XVI. Lajos erényes ember volt, 
szakítani akart elődeinek buja es pazarló élet­
módjával, Don harry asszonyt az udvartól el­
kergette és egyik-másik erkölcssz.igoritó intéz­
kedésévé! magára vonta az udvaroncok haragját, 
akik értették a módját, hogy Mária Antoinette! 
befolyásuk alá kerítsék es az ő révén igyekez­
ték rávenni a gyenge királyt arra, hogy az 
udvart régi pompájában, régi mulatozó mániá­
ja ha n hagyja meg. A szerencsétlen király en­
gedett es ez x olt az. iis családja veszte. Mária 
Antoinette kitűnően érezte magát a pompázó 
udvari elet forgatagában, résztvett az estél ve­
ken, udvaroltatott mag,inak, ----- de mindig a 
tisztesség korlátái között, sőt több Ízben lel 
I - -epeit a versaillesi liáz.iszinliáz, sz.inp ultin 
Volt,-lire-nek egy darabjait,in, amelyben a nagy 
istentagmló az egyházat és a nemesi privilégi­
umokat ostorozta. Ilyen volt az, akkori kor! 
Az udvari nemesek nem akarták látni, hogy 
\ alkation táncolnak es kacérkodtak ti szabad 
materialista htcnlágadu szellemmel, a forradalom 
előkészítő iskolájával, amelynek Montesquieux, 
Voltaire, Rousseau es Holhach voltaic a tanító 
mesterei. Boldogan, vid miau szavalta a király­
nék legszebhike Voltaire szellemes verseit es

a „\ inea“-nak az lesz, hogy eléggé 
: virágzó borkereskedelmünket tőnkre teszi, 

amiből évente ezer és ezer ember kereste 
j eddig a kenyerét. I Így a termelők, mint 

a kereskedők a leghatározottabban tilta­
koznak a „Vinca“ megalapítása ellen. Ks 
ha ezeknek nem kell, akkor ugyan ki az 
ördögnek kell a „ Vinca" ?

A köztisztviselők
hozzáférhetetlensége.

A közélet tisztaságiinak egyik legfőbb 
biztosítéka az, hogy akik a lórumon ül­
nek, akik hivatalból intézik emberek es 
a közvagyon sorsát, megvesztegethetek 
ne legyenek. Sajnosán tapasztaljuk, hogy 
a közélet tisztaságának ezen biztosítéka 
nincsen meg nálunk. Vállalkozó cégek 
mondjak, hogy Magyamrszagon honorá­
riumok osztogatása nélkül vállalkozást 
nem lehet létesíteni. Kérdezzünk meg Ma­
gyarországon bármely vállalkozót, hogy 
'»it tart a magyar fórumon szereplők 
hozzál élhetetlen ségérő I és bizony egybe­
hangzó lesz a válaszd í\ i: t gy a forsza gon 
pénzzel mindent meg lehet csinálni. A 
külföldön pedig éppenséggel hírhedt et­
től Magyai'ország. A külföldön még bí­
róságaink hozzáférhetetlenségét is két­
ségbe vonják, pedig milyen büszkék va­
gyunk mi a független magyar bíróságra !

Minden tisztességes magyar embert 
kell, hogy melyen lesújtson ez a nem 
alaptalan tágulom. A közélet purifikació- 
ját hirdetik nálunk már évtizedek óta

nem borzongatta meg lelket a jöxö rómc, az 
iszonytató erő, amely e versek szellemében 
cselekedve, a guillotineon alá hajtotta a legszebb 
hattyunyakat, amelv királya >i fejet tartott.

A Ion üdülöm írói közűi azok, akik minden- 
árun a forradalom dicsőségét zengik, sole min­
denfelét összeírnak ugyan arról, hogy a királyné 
erkölcstelen életet eit es férjét megcsalta, de 
bizonyítani egyik sem tud. A legsúlyosabb vád 
ellene az, hogy ó is szerepelt volna Rohan 
herceg nyakék botrányában, de ezt sem tudják 
semmivel sem bizonyítani. Ennek a botránynak 
története a következő :

Rohan Lajos herceg strassburgi püspökérsek 
valami csittje miatt kegyvesztett lett az udvar­
nál és minden áron arra törekedett, hogy a 
reá haragvó királynét megbékítse. Egy Jeanne 
de la Motte nevű kalandornő elhitette vele, 
hogy a királyné megbékíti, ha megveszi sza­
mara azt a világraszólóim szép nyakláncot, 
amelyet egy párisi ékszerész készített XV. Lajos 
kedvese, Doubai ry asszony számára, mehet 
azonban az nem kapott meg, mert XV. Lajos 
időközben meghalt. Rohan herceg hitt a k.ilan- 
dornóiiek es megvásárolta a nyakláncot cgv 
millió es hatszázezer Iralikért. A világraszóló

= Magyarország legjobb söre a =

Kőbányai Dréher sör.
Naponta friss töltésű, legjobb minőségű korona 
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anélkül, hogy a jelszavakat sikerüli vuina 
csak a legkisebb mértekben is valóra 
váltani. Gurul a baksis szép Magyaror­
szágon, megront jellemet, tisztességet és 
károsítja a polgárságot. Néha-néha, mi­
dőn felfaltad egy ilyen panamának kele- 
vénye, megdöbbenve állunk a nagy pusz­
títás előtt, melyeket a baksis jellemek­
ben és erkölcsökben okozott. Es két­
ségbe kell esnünk e nép jövője fölött, 
amidőn látjuk, hogy a korrupció diadal­
maskodik az igazság cs a becsületes tö­

rnek vés lelett.
Nagyképűsködés lenne azt állítani, hogy 

korrupció a külföldön nincs. Gyarló az 
• ember mindenütt és elvakit a kincs. 
I)c azt már a legnagyobb jóindulat sem ; 
állíthatja, hogy a külföldön, olyan általá- | 
nos és befogadott lenne a baksis, mint i 

■ éppen nálunk. Oka ennek törvényeink 
. kezdetleges volta és köztisztviselőink silány 
javadalmazása, meg az úrhatnámság.

Képességein felül költekezik nálunk 
sok köztisztviselő, mert a még teljesen 
ki nem alakult magyar társadalom erejét 
túlhaladó kötelezettségeket ró rá. Mellék­
jövedelemre kell szett lennie a legtöbb 
köztisztviselőnek, hogy kiadásait fedezni 
tudja, de bizony mellékjövedelme tisz­
tességes csak úgy akad, ha megdolgozik 
érte. Már pedig a hivatalon kívül is dol­
gozni lcalazónak tekintetik, mert minél 
magasabb rangú a köztisztviselő, annál 
féltékenyebben kell őrködnie a reputációja 
felett. Csak a külszínt akarjak megóvni, 
a tetszetős külszin megóv mindent, ebben 
.a mi fölszínes társadalmunkban.

Bajos dolog véleményt kockáztatni ar­
ról, hogy micsoda intézkedésekkel lehes­
sen az általános korrupciónak véget vetni.
Se törvény, se szabályrendelet itt nem 
frásznál. At kell alakulnia a korszellem­
nek, egy becsületesebb és jobb nevelés­
ben kell részesíteni az ifjú nemzedéket, 
a valódi tisztesség fogalmát a telkekbe 
be kell oltani es a fényűzést, a külszín­

ire k minden áron való megóvását háttérbe 
j kell szorítani. Mind olyan dolgok ezek,
' melyeket rá parancsolni az emberekre 

nem lehet, magától kell megindulnia a 
purriß káló folyamatnak. Es amíg ez be 
nem következik, kíméletlen szigorral kell 
üldözni minden panamát.

vidéki, 2. a csongrádi, 3. a hódmezővásárhelyi, 
4. a szentesi, f>. szeged-vámsi adókivetések 
s Ü. a nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok adói elleni l'elcbbezúsek.

Csikódijazás. A Csongrádvármegyei Gaz 
dasági Egyesület a füldmivelésiigyi miniszter és 
gróf Károlyi Imre anyagi támogatásúval, a jövő 
vasárnap délelőtt 9 órakor, a csongrádi marha- 
vásártéren csikódijazást rendez. Dijak ; Anya-

Felhivás előfizetésre.
1908. évi október íió 1-jévei új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése folyó hó 
végével lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhely változtat ás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy új lakhelyü­
ket bejelenteni szíveskedjenek, hogy a 
pontos kézbesítés eszközölhető legyen.

Előfizetéseket mindennap elfogad

j kancával elővezetett szoposcsikúk dija : J. állami 
dij 100 korona, III. dij -10 korona; gróf Károlyi 
Imre első díja 60 korona, második dija 40 korona, 

í 2. Három éves kancacsikók állami dija : I. dij : 
I 100 korona, II. dij : 60 aorona, 111. dij : 40

korona. Díjazásra elővezethető minden csungrád- 
incgyci lakos saját nevelésű es tulajdonát ké­
pező csikós kancája es három éves kancacsikója. 
Mimién bejelentő köteles hatóságilag, vagy az. 
egyesület elnöksége által két tanúval igazolni, 
hogy a bejelentett jószág saját nevelése és 
hogy állami vagy hatóságilag engedélyezett 
méntől származik A díjazásra bejelentések esz­
közölhető!; a díjazás napján reggel 8 óráig a 

; csongrádi főszolgabírói hivatalnál.
Emlékeztető. A Csongrádi Iparosifjúsági 

Közművelődési Egyesület ma tartja szüreti mu 
' latságát a Polgári Kör termeiben.

Az iskolai heiratások, a csongrádi pof 
: gáti hu- és leányiskolában a tegnapi napon be- 
, fejeződtek, s holnap, hétfőn, már megkezdődik 
I az oktatás. Az. elemi iskolákban pedig a hol- 
i napi napon kezdődnek a heiratások.

a Csongrádi Újság 
kiadóhivatala.

HÍREK.

Esküvő. Lilienthá! Fiilöp kereskedő f. hó 
9-én tartja egybekelései Kosinger Jolánkával, 
Malimban.

A harmadosztályú kereseti adó ellen
benyújtott felebbezéseket a szegedi adófeiszó- 
lam.ási bizottság folyó évi szeptember hó 21-én 
kezdi tárgyalni a szegedi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság 1. em. tanácstermében. A tárgyalások 
a következő sorrendben történnek: I. A szeged-

Szüreti ünnepély. Nagyszabású szüreti 
ünnepély rendezése elolt all két erős testület 
s már is nagy agitációkat fejtenek ki, hogy 
mentői fényesebben teleljen meg a mai nívó­
nak. A szüreti ünnepélyt a keresztény fogyasz­
tási szövetkezet alkalmazottai es a katholikus 
ifjúsági egylet rendezik f. hó 27-én a Polgári 
Körben. A meghívókat 15-én boesájtja ki a 
rendezőség.

Belvárosi bicskások. Múlt vasárnap este 
két belvárosi legény — az egyik a kötekedésé- 
ről hires Mencser Rókus — dühöngött részeg­
séget szimulálva a Szarvas-utcán befele. Fodor 
Lajos fakereskedő házánál aztán kitört belőlük 
a virtus és előbb a náluk levő üvegeket verték

ékszert Rohan személyesen adta át egy este 
egy félvilági hölgynek, aki mint knályné sze­
repelt. Ugyanis a herceget Jeanne de ia Motte 
a Versailles! parkba vitte, ahol a sötétségben 
egyszerre megjelent az érsek előtt egy sűrűn 
lefátyolozott hölgy, akiről az érsek azt hitte, 
hogy a királyné.

A csalás mihamar kipattant, a nyakéket a 
kalandornő cinkostársai Amsterdamban elzálo­
gosították és az udvar ellen amúgy is felinge­
relt nép országszerte hirdette, hogy igenis Mária 
Antoinette vette át az ékszert Holtan hercegtől 
ellenszolgáltatások fejében. A királyné azonban 
mitsein törődött ezekkel a pletykákkal és amikor 
fenyegető lel hők gyülekeztek Versailles fölött, 
teljesen rávetette magát a politikára és férjét 
oly irányban befolyásolta, hogy ne egyezzék 
bele az ország által mind türelmetlenebbül köve­
telt reformokba. 1 la a király Mária Antoinettere 
hallgatott volna, erélyes intézkedésekkel a for­
radalmi mozgalmakat el tudta volna fojtani. De 
egyik nap neje kívánsága szerint intézkedett, 
de már a másik nap levette őt lábáról Necker 
reformpárti miniszter és ez a kapkodás csak 
siettette a királyság végnapjait.

1791. június 20-án a királyi család megszö­
kött Parisból. A terv az volt, hogy a királyi

család a külföldre menekül és külföldi haderő 
segítségével igaza le ismét a forradalmárok 
kezébe került Franciaországot. De a gondatlan 
király Varenesben kidugta fejét a postakocsiból 
s az éppen arra haladó varanesi postamester, 
Drouet polgártárs, egy telivér jakobinus, fölis­
merte. A szökevény királyi családot lefogták s 
katonaság és ágyúk között a sorfalat álló nép 
szitkai és gunykacajai által kisérve visszavitték 
Parisba. Itt a Touilleriákban helyezték cl a 
királyi családot, amely junjus 25-től kezdve 
fogoly volt.

1793. január 10-án a konvent Ítélete alapján 
lefejezték XVl-ik Lajost.

Tíz hónappal később követte őt a halálba 
Mária Antoinette. 1793. julius I 1-én éjjel meg­
jelent a Temple kolostorban, ahová a királyi 
családot a Tuilleiriák ostroma után átszállítot­
tál;, a párisi községtanács egyik tisztviselője, aki 
a királynétól erőszakkal elragadta kél kis gyer­
mekét. A szerencsétlen asszony már ekkor tudta, 
hogy férje sorsában osztozni fog. Augusztus 
2-án a templomból átszállították a Conceirgerie 
nevű börtönbe, ahol aztán heteken át senyve­
delt. Egy történetíró Mária Antoinette utolsó 
napjait ekként irja meg :

A királynénak pokol volt az élete a Cotici-

Világhirü sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: ÄUSländ©r Jenő Clor*9rád> Szentes e* vidékének

-------- förahtárosánál. -

ergerieben. Mindenféle rágalmazó, trágár ropira- 
tokat csempésztek be hozzá, sértő gúnydalokat 
kellett végig hallgatnia. Hívei kísérleteket tettel; 
megszabadítására, de ez nem sikerült. A konvent, 
mely benne a köztársaságra veszedelmes ellen­
lelet, a Habsburg családot akarta sújtani, el­
rendelte a vád alá helyezését. Október 14-én 
a forradalmi törvényszék elé vezették. Ekkorra 
már a haja megöszűlt, ruhái lerongyolódtak.
I ekln tétéből azonban olya n méltóság sugárzott, 
hogy nieg a csőcselék hallgatóság is tisztelet­
tel nézett rá.

Fouquicr-Tinzillc, a rettenetes közvádló - aki 
későbben szintén a vérpadon halt meg, nem 
tudott „özvegy t'apetne", (Capet az ősi neve a 
francia uralkodó családnak) ellene egyebet fel­
hozni, mint régi udvari pletykákat, végül pedig 
azt, hogy részes az augusztus 10-iki „össze­
esküvésben“. Mária Antoinette rövid határozott 
szavakban utasította vissza a vádakat. Tudta 
jól, hogy az Ítélet már készen van. Ekkor 
Hébert képviselő arcátlanul azt vágta szemébe, 
hogy erkölcstelen eletet ólt és bizonyította ezt 
azzal, hogy a nyolc éves trónörökös tett volna 
ilyen vallomást. A királyné nem méltatta még 

! feleletre sem ezt az aljasságot. Mikor azonban 
az egyik esküdt is 1 lébertnek adott igazat, a

Árak:

Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél 16 kr.
Nagy üveg világos sör 5 üveg vételnél I7> kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 14 ki . 
Nagy üveg barna sör I üveg vetélnél 18 kr.
Nagy üveg barna sör üveg vételnél 17 kr
Nagy üveg barna sör 10 üveg vételnél 16 kJ
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36. szám.

* kövezethez, aztán pedig a Fodor Lajos ablak 
jaiiak estek püíolni. Közben pedig a békésen 
arra haladó polgárukat lukdösték mellbe, majd 
bicskával fenyegetőztek-. Véletlenségbol aztán 
arra járt egy rendőr is, aki ahelyett, hogy a 
két gaiázdalkadót a hűvösre vitte volna, meg­
elégedett itzzttl, hogy egyszerűen rendre intette 
intette okét. Meile ser Rókus és társa természe­
tesen szót is fogadtak, addig, inig a rendőr 
el nem ment onnan.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar 
Élelmiszer Szállító Részvénytársaság nyilvános 
hűtő- és fagyasztó raktárának hirdetésére, mely 
lapunk- mai számában megjelent.

Az új végrehajtási törvény értelmében az 
adósok bejelentésére szolgáló kérvény és érte­
sítés Hozó és Justin üzletében kapható.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 3 oldal.

Birtok parcellázás.

Szerkesztői üzenet.
Kiváncsi. Hogy igaz e az, miszerint a kér­

dezett egyén 1000 forintot ígért adni az új or­
gona költségeihez azon esetben, ha Kalmár 
lesz a kantor, nem tudjuk biztosan. Legyen 
azonban ön nyugodt; ha Ígérte, úgy bizonyára 
meg is fogja adni.

Kiállók és laplulajdonosok. BOZÓ ÉS JUSTIN.

Kozu es Justin könyvuyomdúja.

Értesítés.
Van szerencsénk az igentisztelt italmérő urak 

szives tudomására adni, hogy eddig Kaszanitzky 
István úr által hirt ottani

sörraktárunkat
beszüntettük. Kérjük ennélfogva nagybecsű ren- 
delményeiket ezentúl közvetlen Szegedre, hoz­
zánk intézni és mi innen a legjobb hírnévnek 
örvendő kőbányai reszvénysört a heténkint há­
romszor közlekedő gőzhajóval, mindenkor a 
legfrissebb állapotban szállítjuk oda. Egyszers­
mind szolgáljon szives tájékozásul, miszerint 
gondoskodni lógunk a jövő söridényre megfe­
lelő bőrrák tar felállításáról az ottani piacon.

Hutter-Ferencsevics, Szeged
a Kőbányai Klső Magyar Részvény- 

Ser lőz< ide főraktárosai.

méltatlankodástól elfojtott hangon szólalt meg :
Maga a természet lázad fel az ilyen vad 

ellen : hivatkozom az anyákra, akik itt jelen 
vannak !

Olyan hatalmas volt a szerencsétlen királynő 
asszony! méltóságának kitörése, hogy a hallga­
tóság közt ülő asszonyok, dacára elvetemült­
ségüknek és a királyné ellen való gyűlöletük­
nek, fenyegető mozgással indultak fel Hébert 
ellen. A két kirendelt védő mindent megtett a 
szerencsétlen királynő érdekében. Hasztalan! 
Hét napig tartó tárgyalás mán hajnali négy 
órakor kimondták a halálos Ítéletet.

A királynét visszavezették börtönébe, ahol 
záporként omló könnyek közt irta utolsó szivet 
megrendítő levelét sógornőjének Erzsébet herceg­
nőnek. Azután lefeküdt, s több óra hosszat 
nyugodtan aludt. Nyolc óra tájban fölkeltették, 
de meg két óráig kelleti várakozni, amíg jött a 
kocsi, hogy a vesztő helyre vigye. Kehérszinű, 
<le nyomorúságos reggeli öltözetben, hátrakötött 
kezekkel ült fel a kocsira, egy pap mellett fog­
lalva helyet. Büszkeség nélkül, de azért nem 
levertem nézett végig a sorfalat álló tömegen, 
amely folyton üvöltözött. „Le a zsarnoknővel!" 
Uyors léptekkel sietett lel a vérpadra ; még 
gv utolsó pillantást vetett a Touillcriák szem­

közt levő kertje leié, még egy Istenhozzádot , 
: óhajtott gyermekei fele, azután a nyaktiló alá ■ 

hajlottá fejel.• Decenvir. 1

Gróf 1 Jégen féld Lajosné Ö Exeellenciájának 
I Pest Bilis-Solt-Kiskun megyében fekvő puszta 
: „gátér“-i birtoka, amely !«()(> katasztrális hold 
! legkitűnőbb szántó, kaszait;, szólóból all és meg­

lelek'; gazdasági épületekkel, 80 katasztrális hóid 
dohánytermelési engedéllyel bit, kisubb-nagyobb 

í részletekben örök áron eladatik.
Az ingatlan Kiskunfélegyházától 11, Csong- 

1 iádtól 14 kilométerre fekszik és ügy az orszá- 
! gos transversalis kőút, valamint a Félegyháza- 
i csongrádi vasút szeli. Vasúti állomása, posta, 

távírdája. Balvaudvar Gátér, mely a major köz­
vetlen közelében van.

Az eladási feltételek igen kedvezőek. Jutá­
nyos es hosszabb-rövidebb lejáratú jelzálog és 

i egyéb kölcsönök az ingatlanra díjmentesen sze­
reztetnek' be kívánatra, úgy hogy a vételárnak 
csupán negyedrésze fizetendő készpénzben.

\ enni szándékozók az ingatlant bármikor 
! megtekinthetik".

!• el világosi tást ad dr. Nagy Sándor a hely- 
; szilién „Gátér“ pusztán vagy ügyvédi irodája: 

Budapesten, VI. Szondy-utca 80. szám.

Női ruhavarró szalonomba
fizetéses és tanuló leányokat hajlandó va­
gyuk alkalmazni. Keleti Juliska női ruha 

varrónő Rosenberg Kde úr házában.

Most már megvan
az alkalom mindenkinek 1

Alii szép, |u cs t'ulcg jutányos árért akar férfi-, 
női- es gyermekcipőt, vagy

Értesítés.

csizmát
rendelni, az forduljon bizalommal h-zzám, miután 
nagymennyiségű legfinomabb scvreuux, box, calf és 
más egyéb minőségű bőrt vásároltam be s igy 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai nagy 
drágaság mellett is a legszolidabb árért, a legszebb, 
legesinosabb cs legjobb férfi-, női- es gyermekcipő­
ket, valamint férfi- cs liúesizmakat készíthetek.

Egy próbarendelés mindenkit meggyőz készítmé­
nyeim szépsége, jósága és tartósságáról.

Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását.

Teljes tisztelettel

Nagy I. János
eipcszmcstcr.

Lakásom Kereszt utca cs Zrinyi-uten sarok, 
rosi kórház átellencben.

fHKX): 19U8. sz.
Hirdetmény.

Csongrád község képviselő testületének 
120| 190S. sz. határozata alapján a gőzfürdő és 
a keresztény gőzmalom közötti házhelyek terü­
letéből Csongrád község körülbelül I3,"> drb 
egyenként 200 négyszögöles háztelkeket ad el 
nyilvános ár veresen.

Az árverés u helyszínén 1908. évi szeptem­
ber hó 10-án ('szerdán) reggel fel !) órakor 
veszi kezdetét, s azon esetre ha ezen a napon 
déli 12 óráig befejezést nem nyer, úgy a követ­
kező napon szeptember 17-én fog folytattatni, 
s n Iliden egyes házhely külön-külön a leg­
többet Ígérőnek adatik el. Kikiáltási ár egy-egy 
házhelyre 800 (Nyolcszáz.) korona, bánompónz 
100 (Egyszáz) korona.

A leütött teljes vételár az. árverést jóváhagyó 
közgyűlési határozat kézbesítésétől számított 
30 nap alatt a községi pénztárba nuilhatatlanúl 
befizetendő, annál is inkább, mert ezen vételár­
ból fogja a község a munkáshaztik céljaira 
megvett ingatlanok vételárát kifizetni.

Csongrád, 1908. szeptember 3.
Kovács Elemér

Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Csongrádon, Kétágú-utca 26 
szám alatt

cipész-műhelyt
rendeztem be, ahol az ország különböző na­
gyobb ipart városaiban szerzett szakismeretem 
folytán, a legmagasabb igényeknek megfelelő 
férfi és női cipőket, mérték után, gyorsan es 
pontosan készítek.

Ugyanott elvállalok javításokat es megren 
beleseket a legjutányosabb árban s kívánatra 
házhoz, bármely időtájban kimegyek.

A n. c. közönség becses pártfogását kérve 
vagyok tisztelettel

Náfrádi János
cipészmester.

Uraim, ez nem volt kis dolog!
átihk képzeljék el, egészen eltévedtem : fölöt­

tem meredek sziklák, alattam szazme 
teres szakadék és lehetetlen volt előre 

flIP vagy hátra jutnom. Húsz órát kellett 
ebben a helyzetben töltenem és szerencse 

|| volt, hogy a zsebembe volt egy skatulya 
yyep Kav féle valódi szodeni ásványpasztilla, 

a mi nélkül nem megyek kirándulásra. 
Nemcsak a szomjúságtól védett meg a 
pasztilla, hanem ennek köszönhetem első­
sorban, hogy súlyos meghűlés nélkül 
menekültem a bajból. Fav valód; szode- 
nijét minden hegyi kirándulásra el kell 
vinni. Skatulyája 1 K 2."> Iliiéiért minden 
gyógyszertárban és ásván yvizkereskedés- 
ben kapható. Mindenféle utanzalot hatá- 

rozottan vissza kell utasítani 
Vezerk pvisclet Magyarország rs Ausztria részére : 

W.Th. Guntzert, Wien XII. Belghoferst'rasso 6.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan leiszereit raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer és karikahajós varrógépek eredeti 
gyári arakon, ti évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógepreszek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok és kerékpár­
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. \ arrógép cs kerékpár javításokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki, 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal!
Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

Úri szabóüzlet.
X an szerencsém a n. e. közönségét értesíteni, 

hogy Csongrádon, Vsümegi Karoly-utca ló. sz. 
alatt levő

úri szabóüzletemben
fcrliruhakat mérték után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó arakért készítek el.

A legújabb cs legdivatosabb tavaszi cs nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. c. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok' teljes tisztelettel

Palásti János
űri szab)

GÄRDI IMRE
cs. és hfiy. ttidu.

további intézkedésig minden hét vasár- és hétio 
napjain Rosenberg Kde úr divatárús házában 

eszközöl Kivételeket.
(Hétfőn személyesen, vasárnap megbízott.)
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r BOHN M. és TÁRSAI
= NÄGYKIKINDÄ és ZSOMBOLYA. =

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-.Magyarországon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK NAGYK1KINDAN és 

ZSOMBOLYÁN. =

Alapittatott 1864.Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből VASOXYD természetes

vörös sziliben vagy kátrányozva.

Nagykikindai gyártmány.
Bohn-féle szál), biztonsági át­

fedő cserép 272. szám.

GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedöcserepek. Legolcsóbb.
legszebb tetőzet.

Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. Zsombolyai gyártmány.
Szab. bizt. préselt átfedő cserép V.j.í. sz.

Magyar Élelmiszer-szállító Részv.-társaság
zz nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárháza zz

Budapest, IX kér.. Tóth Kálmán-utca 8—10. szám.
Sürgönyeim : Telefon: Központi iroda :

Consumus. Budapest. 25 62. V. Nagykor ma-utca 17.

Felhívjuk a t. cim figyelmét a modem technika eddig 
eleit vívmányainak felhasználásával berendezett nagyarányú 

< kl\ fiUU u.iggon rakom.ínv befogadására)

hűtő- és fagyasztó raktárházunkra.
melyben mindenféle élchmcikkek, n. m. frisshús, zsir, sza­
lonna. vágott baroiiili. t >;.i>, hal, kaviár, ko.i/ui vek, vad. 

te:, sajt, méz. tüzelek, friss gyümölcs, sör, bor, mtMv-t.l,

Ä2 idő pénz! Ila az On cipője pénzt ér, időt is ér. Tegyük 
lel, hogy Ön 10 koronát szokott űzetni, ||gB
úgynevezett olcsó cipőért. He az én cipóm- *$9*

ért hatvan fizethet h> koronát, mert iiároinszor anuvi ideig tart. ————
I 'gy e bár tizenkét óra hosszat talpon van Ön ? Szüksége van tehát a lehető leg­
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval a Dragon-féle cipőre es csizmára. 
Inkább cipő nélkül járjon Ön, mint a lábát clnyomoritú kényelmetlen cipőben.

DRAGON LAJOS cipész-mester
GSONGRRD, Kossuth Ferenc-út.

.. ySd•DU-fci,

stb., továbbá nővén vcsirnk, virágok, sZ"
gek stb. hosszabb ideig változatlan minőségben eltarthatok.

,\z egyes aniukkekre mérsékelt feltételek mellett előle­
get folyósítunk.

A hűtőhá/. előnyös n fekszik, amennyiben a tehurpálya- 
udvaiok közelében es ;i dunaparti teher-palyaudvarral pedig 
ipái vagánnyal van összekötve : es a város műiden pont 
járói könnyen érinthető.

Vám- cs foc\. sztíi-d adu köteles árúk szabad ben.lJa- 
1 ozása, tovab! a ;evxpvditio kedvezmény.

X hűtől,az/ai knpesolat<»s jeggyárunk naponként ŰOO 
mm.tzsa jeget termel.

Klvallaljtik a beraktározotl áruk szaiiiliiiauyozását és 
külföldi

Egy jó házból való
IV. polgárit általános jó osztályzattal 
végzett fiú irnohi vagy ahhoz hasonló 
állást keres helyben. Cim a kiadó- 

hivatalban.

Ahi kellemes,
XI/ egyenletes meleg lakást óhajt, XI/XI/
XI/

az rendeljen tűzálló agyagból W
készült cserépkályhát XI/

Wien. Berlin. Breslau. London
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való nilékcsitésvt.

Vidéki : útit vevő és osztályozó telepeink : Báltffy-Hunyad, 
Kaposvár. Arad. Nagykároly. Szentes, Lúgos.

Ilótólűityii"i.- Bodenbach. Buens. Eger I. B. Gra­
uten, Halbstadt. Oderberg. Passau. Salzbu.g. binibach, Til- 
sehen. Lindau.

Ilóvchb tvlvii.iyositást kcszséutiül nvujt

Eladó szőlő. MÄZURÄ VILMOS

az igazgatóság.

Ot hold kitűnő talajú szőlő a tisza- 
<»blaIon, egy tagban vagy részletekben is 
eladó. Tudakozódni lehet Zsinór-utca 1.

cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél ..
Szentesen, a vasútállomás mellett.

szám alatt, Vari Mari házánál.

A szépség egyik fökelléke
a szép arcbőr!

0OÖOOOOCIOOOO

Q^nlfí fannen veól/ cnis- kitűnő minőségben kapható Mángori O^UIU IdjJUbU István takácsnál, (hajóhidsor, gőz bnjó-
lomas melleit).

Minden hölgynek módjában all ezt megszerezni 
a FÖLOES-fele

MARGIT GRÉME
csodás liatasú arckenöcs használata által.

A MARGIT-GRÉME :n lvv,n kelle-mes sikossiigú, gyor- 
' •••/-ivódó, kedves illatú vegyszer, mely már az első kisér',et alatt 

mintegy i vhizclgi magát . a bőrnek rögtön kellemes puha báisony- 
-/.t id tapintatot ad, 10 nap alatt teljesen átalakít; t a bőrt, nyomta- 
l.tnul ei:űntet szcplőt, májtöltot mindennemű bőrti^ztátlansagot.

Előnyős tulajdonsába ezen erémnek, hogv a bort nem teszi 
z . tapintatuva, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, 
■ mn.tk fényét, mint a púder elveszi, minél fogva nappal is alkal- 
nut,’düito. A bőrt táplálja, mitől az. gyermekded üdeséget, teltséget, 
b.irsonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

1 .eglenyegesebb előnye, hogy higanyt, Ólmot nem tartalmaz 
es igy teljesen ártalmatlan.

Ara rgy tégelynek 2 korona, kis tégelynek I korona.
Margit szappan 70 filler. Margit-puder I korona 20 filler.

Margit-fogpep I korona. Arcviz I korona.
Kapható, gyógyszertárban és drogériában.

Készíti FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bementve küldetnek.

A Földes-féle MARGIT-CRLME kapható Csongrádon :

Barna Henirk es Wiesner Lajos gyógyszerészeknél.

. .'-cl
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CLAYTON & SHU TTLEWORTH ®

Buclnpost, Váoati.körút 03,
Által a Icgjutártyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
Bzalmakazalozók, jár-gány-csóplögópek, lóhere cséplők,

^tisztító-rosták, konkolyozÓK, kaszáló- és aratógépek, 
szénagyüjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 
rnorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-okók, 2- és 3-vasú ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.
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